

ОТЗЫВ
научного руководителя
PhD, доцента
Моргуновой Оксаны Алексеевны
на диссертанта
кафедры Теории и истории международных
отношений факультета гуманитарных и социальных
наук
Российского университета дружбы народов
Морару Николеты-Флорины

Николета-Флорина Морару в 2020 г. окончила с отличием Российский университет дружбы народов по направлению 41.03.05 - «Международные отношения», получив степень магистра международных отношений и поступила в очную аспирантуру на кафедру теории и истории международных отношений в том же году.

В ходе сбора и анализа материала, и затем написания данной работы Морару показала себя зрелым ученым, работавшим со сложной, новой и актуальной темой, связанной с вопросами регулирования миграционных потоков Европейским союзом. Кандидат рассмотрел в исторической перспективе реформирование договорных инструментов, политических механизмов и форм международного взаимодействия на национальном и наднациональном уровне между ЕС и странами вне этого регионального объединения. Данная тема особенно актуальна в контексте роста числа мигрантов в Европу и создаваемых ими угроз и рисков, а также в свете меняющейся миграционной политики Европейского союза.

К достоинствам диссертационного исследования следует отнести логичность изложения и аналитичность текста диссертации. Выводы сделаны на основе использования большого объема статистических данных. Привлечение значительного количества источников на английском языке, в том числе те, которые впервые введены в научный оборот, а также знакомство с научными работами отечественных авторов по избранной тематике, свидетельствует о высокой научной квалификации автора.

За время написания диссертации Морару Николета-Флорина проявила себя грамотным специалистом, имеющим широкий профессиональный кругозор, аналитические навыки и интерес к научному поиску. Работая над диссертационным исследованием, кандидат продемонстрировал ответственное и целеустремленное отношение к научному труду. Благодаря организованному подходу к научному поиску, умению работать с литературой и анализировать данные, она смогла отразить результаты своего исследования в научных публикациях, рецензируемых в базах данных РИНЦ, ВАК Минобрнауки РФ, а также международной базе цитирования Scopus.

Николета-Флорина регулярно принимала участие в научных конференциях и исследовательских семинарах. В период обучения в аспирантуре Николета активно участвовала в преподавательской деятельности с целью приобретения навыков педагогического мастерства. Ее занятия отличает качественная подготовка и грамотное планирование занятия, благожелательное отношение к учащимся.

Говоря о личных качествах Николеты-Флорины Морару, следует отметить, что она в высшей степени зрелый и целеустремленный человек, умеющий брать на себя ответственность. Ее отличает умение работать в коллективе, дружелюбие по отношению к коллегам, организованность и трудолюбие.

Считаю, что диссертационная работа Николеты-Флорины Морару «Экстернализация миграционной политики ЕС (2005-2022 гг.)» является законченным, оригинальным научным исследованием, отличающимся научной новизной,

теоретической и практической значимостью, и соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям, представленным на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности: 5.6.7. – «История международных отношений и внешней политики», и может быть представлена к защите.

Научный руководитель:

PhD, доцент кафедры теории и истории международных отношений факультета гуманитарных и социальных наук РУДН
117 198, г. Москва, ул. Миклухо-Маклая, д. 10/2,
Эл. почта: morgunova-oa@rudn.ru
Тел.:

14 июля 2023 г.

О.А. Моргунова

Подпись PhD, доцента
Моргуновой Оксаны Алексеевны удостоверяю:

ученый секретарь Ученого Совета
факультета гуманитарных
и социальных наук
к.соц.н, доцент

16 июля 2023 г.



В.С. Мухаметжанова